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Az uj városi tanácsos. 

Dr. Szabó Gyula városi taná- 

csos halálával megüresedett ta- 

nácsosi állás immár betöltésre 
vár. A törvényhatósági közgyü- 
lés még nem bizta meg ugyan 

a főispánt a pályázatok ki- 
irásával, de remélhetőleg a 
pályázat kiirása, valamint a 
választás maga sem fog so- 

káig késni, A tanácsos-válasz- 
táshoz nekünk is van nehány 
szavunk. 

Nem tagadható, hogy a vá- 
rosi igazgatáshoz bekerült urak 

nagy része hivatalát csak olyan 
félválról nézi, mint mellékest, 
látja el, miáltal az ügymenet 

sokszor megakad, a városi igaz- 
gatási gépezet nyikorogni kezd 

s a nóta vége az, hogy a város 
lakóssága sinyli meg a zavaro- 
kat. Jóllehet a tanács rendelke- 
zésére aránylag több erő áll, 
mint azt más városokban lát- 
juk mégis állandó rovatot képez 

az óriási hátralék, restanczia. 
Dr, Szabó Gyuláról is ugy be- 

széltek az emberek, mint a ki 

hivatalából uri hivatalt csinált. 

Mondják, hogy az elhalt taná- 
csos a szorgalomnak éppen nem 
volt mintaképe és azok, kiknek 

az ő ügyosztályával volt dol-guk, 
sokszor panaszkodtak ügyeik 

lassu elintézése miatt. 
A gazdasági ügyosztály pedig 

oly fontos hivatal s betöltése 
oly szorgalmat és odaadó buzgal- 
mat igényel, hogy oda ambiczió- 

zus, hivataláértrajongó tisztviselő 
kell, ki azonban oly multtal is 
birjon, mely biztos, hogy a hi- 
vatalos ügyek elintézésére ok- 

vetlenül megkivántató gyakorla- 

tot képes volt megszerezni. 
Nem vagyunk tehát barátjai 

annak, hogy a tisztviselői 
kar fiatalabb tagjaiból kerül- 

jön ki az uj tanácsos, mert 
benne gazdasági ügyosztály pre- 

cziz vezetéséhez szükségelt kellé- 

keket nélkülöznök, hanem azt 
óhajtjuk, hogy a törvényható- 

sági bizottság találjon utat s 

módot arra, hogy a város szol- 

gálatában hosszu időn keresz- 
tül nagy szorgalmat kifejtett, 
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gyakorlott és egyénileg is telje- 
sen megbizható idősebb tisztvi- 

selőt nyerhossen meg a kényes 
állásra. 

Nem harczolunk a mellett 
sem, hogy az uj tanácsos a vá- 

rosi tanács eddigi tisztviselői 

közül kerüljön ki, kik ugyan 
szintén teljesen megérdemlik az 
előléptetést, de szivesen látnánk 
az uj tanácsosi állásban oly tisz- 
viselőt, ki esetleg a városi rend- 
őrség kötelékébe tartozik. 

A rendőrségen van néhány 
tisztviselő, ki évdizedeken ke- 

resztül müködik már önzetlenül, 
fáradságot nem ismerve s szor- 

galmával az egész lakósság be- 
csülését tudta kivivni. Tekintet- 
tel arra, hogy a városi tanács- 
nál tanácsnokon kivül egyetlen, 

a fogalmazási szakban müködő 
tisztviselő sincs, ki ezen válasz- 

tásnál számottevő lehetne és oly 
sok ideig állana már a város 
ügyeinek szolgálatában, mint 
taöbb rendéőrmégi tiszt isele, Bin= 

nek neveit ezuttal elhallgatjuk, 

mindenesetre kivánatosnak mu- 

tatkozik, hogy a választásnál a 

többséget az érdem, a munka 

és szorgalom nyerje el és a rend- 

őrség tisztviselői se tapasztal- 

hassák ez alkalommal a gyak- 

ran éreztetett mellőzést. 

Ezen okok valószinüleg a vá- 

lasztásnál is döntők és mérv- 

adók lesznek. A pályázat ki- 

irása után kezdődni fog a kor- 

teskedés. Ha az érdemes, öre- 

gebb és tapasztaltabb tisztvise- 

lők a hangulatból itélva pályázni 

fognak — a mit városunk érde- 

kében nagyon óhajtandónak tar- 

tunk – arra kérjük a törvény- 

hatúsági bizottság tagjait, hogy 

a választásnál juttassák be a 

tanácsosi állásba azt a tisztvise- 

lőt. kit nemcsak a kollegiálitás 

és barátság révén ismernek, ha- 

nem mint a régi tisztviselőt 
szorgalma és képessége miatt 

becsülni tanultak. Evvel tartoz- 

nak a városi polgároknak a bi- 

zottsági tagok. 

OnTI, Al NAPILAP 

atvédők gyülése. 
— Saját tudósitónktól. — 
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Kolozsvár, május 6. 

A Kolozsvári Állatvédő Egye- 
sület tegnap délelőtt 11 órakor 
tartotta a városháza polgármes- 
teri termében évi nagyközgyülé- 
sét: Szokatlan érdeklődés nyilat- 
Kozott meg a gyülés iránt, mely- 
nmek tárgysorozatában hiven ki- 
domborodott az a humánus mun- 
kásság, melyet az egyesület az 

állatvédelem fejlesztése érdeké- 
ben évek óta teljesit. 
Kevéssel 11 óra után vette 
kezdetét a közgyülés a Pisztory 
Mórné megnyitójával, ki a távol 
levő br. Bánffy Zoltánné helyett 
vállalta el az elnöki tisztséget. 
A megnyitó beszédben Pisztory 
Mórné megemlékezett az egye- 
sület buzgó titkárnéjáról, a pár 
héttel ezelőtt elhunyt Wander 
Welden Edenéről kinek emlé- 
két jegyzőkönyvileg megöröki- 
tette a közgyűlés. Kesőbb utalt 
arra, hogy mé ; mindig nagy kö- 
zönynyel talá kozik az egyesü- 
let önzetlen munkájában s alig 
mulik el n , nogy ne lehetne 

seket az a felmi mozgal- 
makról, 14 ( az előrehaladott 
külföldi aturi amokban az ál- 
latvédelesak a családok- 
nak és a sgalomnak, hanem 
az államnak is az ügye, mely a 
valóban humánus törekvések elő- 
mozditásában mindenkor előljár. 
A nagytetszéssel előadott meg- 

nyitó után De Gerendo Antonia 
urnő számolt be az állatvédő 
egyesület ez évi müködéséről. 
Jelentését a közgyülés egyhangu 
helyesléssel tudomásul vette. – 
Virányi István pénztáros az egye- 
sület vagyoni viszonyait ismer- 
tette. Jelentése szerint az állat- 
védő egylet tiszta vagyona 2642 
korona és á8 fillér, melynek va- 
lóságát Szekula Akos és Tur- 
chányi Gyula számvizsgálók is 
megerősitik. 

Ezután az állatkinzások meg- 
akadályozásában kitünt rend- 
őröknek a megjutalmazása kö- 
vetkezett, kiket Szőke Bálint 
rendőrfelügyelő vezetett a te- 
rembe. Kelemen Sándor, Lázár 
Demeter és Eles József rendőr- 
tizedesek 12-12 koronát, Rusz 
János, Szász József, Fereneczi 
Márton, Usurel Demeter köz- 
rendőröők 10-10 koronát, Be- 
novszky János, Cseke Dániel és 
Józsa Mihályrendőrökpedig 8-8 
koronát kaptak jutalmul. 

Végül Pisztory Mórné még 

—— 

1 krajezár (2 fill.) 

suerkesztőség és kiadóhivatal: 

Deák Ferencz-u. 18. sz., 

hová minden levele- 

zés és egyéb külde- 
mény czimzéendő. 

Telefon-sz. 281. 

egyszer megköszönte a tagok ér- 
deklődését, s ezzel a közgyülés 
befejeződött. 

Élve eltemetett vőlegény. 
Szép volt, szerelmes is volt 

az öreg Bratiu Gyorgye körül 
rajongott leánya Róza, a falu 
gyöngye. 

Atya ugy őrizte, mint szeme 
világát és Gyéres fiatalságának 
egy tagja sem mert bizalmasan 
közeledni a szép olá fátához. 
Elérte azonban Rózát is a sze- 
relmes nyil és eljött az ő kike- 
lete is. Megnyerte szivét egy 
idegenből jött délezeg legény, 
a Topa-Szt-Mihály községbeli Ma- 
rosán Szimion. 

A legény szegény volt, a leány 
pedig gazdag. Az öreg Bratiu 
gőgösen utasitotta vissza leá- 
nyának választottját és hallani 
sem akart házasságukról. A le- 
gény ezek után nem távozott el 
a faluból, hanem folytonosan 
ólálkodott kedvesének lakása kö- 
rül, hogy néha-néha pár szót 
válthasson vele és őt szerelmé- 
ről biztosiíthassa. 

Nagy haragra lobbant az öreg 
Bratiu, midőn egyszer megcsipte 
a szerelmes legényt a ház körül. 
Megfenyegette, hogy őt ugyan 
nem bántja, de ha mégegyszer 
mer leányához közeledni, baltá- 
val üti le saját leányát. 

Elbusult a délczeg Marosán 
Szimion, mert jobban szerette 
Rózáját, mind saját életét. El- 
határozta tehát, hogy elválik 
kedvesétől és a nagyvilágba buj- 
dosik. Utolsó találkozást kért 
szerelmesétől. Ott megegyeztek, 
hogy Szimion elmegy a vidék- 
ről, valahol szolgálatba lép és 
akkor Rózája el fog hozzá jönni. 

A legény elment és néhány 
hét mulva már a kolozsmegyei 
Nagy-Kalota községben találjuk, 
mint erdei munkást. Ottállandó 
efoglalkozást kapott s oda hivta 
végre szive választottját is. 

A szép leány április hó köze- 
pén megszökött hazulról és Nagy- 
Kalotára ment. Ugyanaz nap, 
midőn megérkezett Szimion, ott 
dolgozott az erdő egyik mély 
vágásában. Hirtelen a nedves 
föld engedett, Szimion lebukott 
a föld maga alá temette. A reá- 
zuhant tömegtől nem tudott 
megszabadulni s 3 napig a leg- 
nagyobb kinok között élve volt 
eltemetve . .. 

.. Mikor szépséges fátája, a 
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szerelmes Rőóza ráakadt csak a 
kinoktól eltorzult halottat találta. 

A szép menyasszony sirva 
borult meghalt vőlegényére. 

Halász Ignácz emlékezete. 
— Saját tudósitónktól. — 

Kolozsvár, május 6. 

Megható, egyben pedig lélek- 
emelő gyászünnepélye volt teg- 
napelőtt 11 órakor a városháza 
disztermében a bölcsészetkari 
egyetem tanári testületének és 
ifjuságának. A korán elköltö- 
zött népszerü professzor, Halász 
Ignácz emlékezetét ünnepelte 
meg az ifjuság, mely legtöbb 

hálával és kegyelettel tartozik 
a néhai professzor emlékének, 
ki nyolcz évi kolozsvári tanár- 
sága alatt maga volt a megtes- 
tesült szolgálatkészség, szivjó- 
ság és önfeláldozás az ifjuság- 
gal szemben. 
Mint tudós egyike volt a ma- 

gyar nyelvtudomány terén a 

legképzettebbeknek, de egyuttal 
a legszerényebbeknek is. Nevét 
a tudós világban mindenkor 

nagy tisztelettel emlegették, 
egyes studiumokban pedig, mi- 
nő az összehasonlitó nyelvészet 
is, a mai nyelvtudományban 
majdnem páratlanul állt mun- 

kásságával. Élete és müűködése 
az élet igaz czéljának felisme- 

résében megtisztult embernek 
az élete volt. Irtózott a nyilvá- 
nosságtól, mint minden olyan 

ember, kinek lelki előkelősége 
nem birja el a piaczi versengés 
közepette dulakodó hétköznapi 
lelkek kufárkodásait, s épen 

azért félrevonult jó messze mind- 
azoktól a helyektől, hol az élet 

szemfényvesztői és kontárjai a 
maguk jól kiszámitott cselveté- 
seit szövögették. 

Igazi otthonát a katedrán és 
családja körében lelte fel, mind- 

két helyen felejthetetlen nyo- 

mokat hagyva maga után sziv- 
jóságával és páratlan tudássze- 

retetével. Ideálja volt a pro- 
fesszornak, annak a különleges 
és ritka tipusnak, mely a kated- 

rát nemcsak a bizonyos órák 
számára terjedő prelekczió esz- 

közének tekinti, hanem az em- 

beri hivatás egyik legszebbiké- 
nek, az egyéni értékességek 
közvetitő utjának, hanem a ta- 

nitói nevelés legnemesebb fel- 
adata kezdődik. 

A Ferencz József tudomány 
egyetem képviseletében dr. Vályi 

Gábor rektor vezetése mellett 
az összes karok dékánjai jelen 
voltak a tegnapi gyászünnepé- 
lyen, melyet az ifjuság kiváló 
professzora emlékezetére rende- 
zett. Az elhunyt professzor csa- 

vettek részt az ünnepélyen. 
A programm első számához 

képest Antalffy Endre tanárje- 
lölt lépett elő és mondta el 

retettel emlékezett meg Halász 
Ignáczról, ki professzori mükö- 
désével felejthetetlen emléket 

hagyott az ifjuság szivében és 

serkentette tanitványait. 
„Két helyre irta fel nevét 

Halász Ignácevz — fejezte be 
Antalffy beszédét - a hallha- 
tatlanság aranybetüivel: A tu- 

szivébe. A tudomány lapjára 
irt név aranybetüi marad mind- 
végig. A mit szivünkbe irt le- 

ideál, mint a férfi és a hazafi 
eszményképe, fog ragyogni szi- 
vünkben." 

A nagyhatással előadott gyász- 

beszéd után Bodor Aladár ta- 

nárjelölt szavalta el ez alka- 
lomra irt szép ódáját megkapó 
közvetlenséggel. Majd Hársiny 
István tanárjelölt olvasta fel 
Majoros Béla rövid tanulmányát 

Halász Ignácz nyelvészeti mü- 
ködéséről, mire a gyászünne- 
pély véget ért. Az egyes pro- 

grammpontok között az ev. 
ref. teologiai fakultás é 
adott elő több a 
hatás mellett: A 
romnegyed tize 

jeződött be. 

Ennek a lágycsengésü névnek 

a tulajdonosa Itália enyhe, kék 

ege alól szakadt ide hozzánk 
Magyarországra. Nemvolt semmi 

foglalkqzása sem, de azért fé- 
nyesen, elegánsan élt, — hogy 

miből: egyideig titok volt. Be- 
járta a nagyobb városokat, mig 
végre elérkezett Kolozsvárra. 

Pár hétig tartózkodott itt, az- 

után elutazott Nagyváradra. Itt 
érte utól végzete. A jószimatu 

nagyváradi rendőrség kisütötte, 

hogy a vidám talián tulajdon- 
képen pénzhamisitó, a ki ötszáz 
lirás bankjegyeket gyárt. Pörbe 

fogták, de az olasznak nagy sze- 

rencséje volt. Nem tudtak rábi- 
zonyitani semmil, s igy a nagy- 

váradi törvényszék a napokban 
tartott tárgyaláson: felmentette. 

Vannak, a kik ezt mondják: 
ime a derék Szalvatore ártatlan. 
Pedig dehogy, Szalvatore bünös. 
csak hogy egyben ügyes is. Nem 
lehet olyan könnyen ráteriteni 
a vizes lepedőt. 

munkásságra, idealis törekvésre ["8/ , 
Si múű a 18. század közepén Skó- 

veti majd földi alakját s mint 

ládja részéről neje, gyermeke és 

dr. Bilitz veszprénmegyei orvos 

domány lapjára és az ifjuság 

H I N E. 

tán megérdemli olvasóink érdek- 

ldődését. Egy kiváló angol szerző 
után van átdolgozva s a példány, 
melyből munkatársunk forditja. 

egy a negyvenötödik ezerből. A 

ciában játszik s érdekfeszitően 
irja le azokat a regényes kalan- 
dokat, melyeket a munka hőse 
átélt. E helyen is fölhivjuk reá 
olvasóink figyelmét. 

Érdekes per. Jogászkörökben 
sokat beszélnek most arról a 
perről, melyet Megyeri Dezső 
inditott a ,Szinházi Ujság" ellen. 
A jelzett lap megjelenése után 
néhány nappal Megyeri igazgató 

reányomatta a szinlapra, hogy: 
„Ulánnyomás tilos." Mivel pedig 
a „Szinházi Ujság" továbbra is 

hozta a szinlapot, beperelte an- 
nak szerkesztőjét, Herczeg Jenőt 

szerzői jog bitorlásáért. Ez ügy- 
ben a jegyzőkönyvi tárgyalás 
május hó 10-ére van kitüzve. 
A per Szász Béla királyi táblai 

biró előtt van. Ilyen perre még 
mnem volt példa a magyar igáz- 

ságszolgáltatásban és minden- 
esetre érdekes jogi vitatkozásokra 

A alkalmat. Megyeri ügyvédje 
dr. varany fxurel, mlg ITeremog 

Jenőt dr. Tutsek Sándor, az is- 

mert kriminálista képviseli. — 
A „Szinházi Ujság" különben 

beterjesztette az ügyet a ,Buda- 
pesti Ujságirók Egyesülete", az 

„Otthon" irók és hirlapirók köre 

és a „Vidéki hirlapirók országos 

szövetsége" elnökségéhez és a 
sajtószabadságra való hivatko- 
zással kéri az illető testületek 

döntését is. 

Gondatlan anyák. Tegnap estve 
egy Szabó Hona nevü 8 éves 
leány gyermeket vittek be a 
rendőrségre a ki a Széchenyi- 
téren bolyongott s átadták Szabó 
Eszter nevü anyjának, ma dél- 
ben pedig Jánosi János polgár- 
társunk egy 1 és 1/2 éves leány- 
gyermeket talált az Emke téren. 
Igazán megfoghatatlan az ilyen 
anyák gondatlansága a kik meg- 
érdemelnék gondatlanságükért a 
büntetést. 

Tanszabadság az egyetemen. A 
sok port felvert Pikler-ügyből 

kifolyólag megemlékezünk dr. 
Schneller István kolozsvári egy. 
tanár üdvözlő iratáról, melyet ő 
a fővárosi lapokban megtáma- 
dott professzorhoz intézett s 
melyet a „Társadalom" tudomá- 

nyos társaság f. hó 5-én szom- 

baton este 6 órakor Budapesten 
tartott ülésén felolvastak. Az 

„Maklaren Dávid kalandjai ci- 
men mai számunkban kezdjük 
el regényünket, mely ugy érde- 

kes meseszövésénél, mint sejtel- 

megnyitóját, melyben nagy sze- mes titokszerüségén gv 

üdvözlő irat élénk tanubizony- 

sága egy felvilágosult, derék 
professzormnak, ki a napokban 
tartott egyik előadásán hallga- 
tóinak oly világosan s szépen 
kifejtette a tanszabadságról szóló 
nézeteit. Véleménye szerint min- 
den temi tanár kathedrájá- 

ró abadon nyilvánithatja vé- 
öényét, elveit s ebben őt mint 
tanárt senki sem gátolhatja. s 
megtámadni s hibáztatni ezért 

valakit csak ugy lehet, ha annak 
ellenkezőjét betudjuk bizonyi- 
tani. 

BPacsirta-utczai csendélet. A Pa- 
csirta-utcvzában nem pacsirták 
csicsergése mulattatja a lakókat, 
hanem Butyka Endre káromko- 
dása veri fel, a kinek hangja a 
szomszédok állitása szefint, na- 
gyon messze áll a pacsirta zeng- 
zetes danától. Tegnap este is 
tőle külön válva élő feleségéhez 
ment s szerelmével üldözte, ez 
azonban tudni sem akart volt 
uráról s Butyka ezért bosszusan 
távozott s a pálinkában keresett 
vigasztalást, midőn pedig elég 
bátornak érezte magát reggel 5 
óra tájban ismét feleségére tört 
s itt hogy hogynem véresre ver- 
ték s eszméletlen állapotban kö- 
tözték be a mentők a hü férj- 
nek nem veszélyes sebeit. 

Az erdélyi hadgyakorlat. A ko- 
lozsvárt állomásozó gyalog és 
lovas ezredek részére már meg- 

állapitották az őszi nagyhad- 
gyakorlatok szinhelyét. A ko- 
lozsvári 35. hadosztály tüzérez- 

kolozsvárról Nagy-Szebenbe a 

harczászati – lőgyakorlatokban 
való részvétel végett. A honvéd 
és közös gyalogezredek, tovbbá 

a 23-ik vadászzászlóalj agusztus 
havában külömböző időközökben 
fog elindulni az erdélyi XII. 

hadtest gyakorlataira, melyek- 
nek szinhelye a Beszterceze és 

Szász-Régen között fekvő terep 
lesz, hol hat esztendővel ezelőtt 
tartották Ő felsége jelenlétében 

a királygyakorlatokat. A tarta- 
talékos legénység részére julius 

havában már szétküldik a be- 
hivókat. : 

Népmulatság a Lövöldében. Teg- 
nap este a helybeli szocziálisták 
táncvigalmat rendeztek a Lövöl- 

telt vigadókkal, kik a legna- 
gyobb rendben reggel 6 óráig 
ropták a táncot. A mulatság 
esetleges jövedelmét a helybeli 
szakegyletek kapják könyvtáraik 
kibővitésére. 
Az E. G. E. küldöttsége. Az Er- 

délyi Gazdasági Egyesület nevé- 

ben br. Bánffy Ernő alelnök ve- 
zetése mellett tegnapelőtt egy 
nagyobb küldöttség kereste fel 
Szabó József főrendiházi tag 

vagybirtokost, az E. G. E. nagy 
tevékenységü elnökét, hogy az 

egyesület százötven tagja által 

red julius havában távozik el 

dében. A terem zsufolásig meg- 

Savó és minden- A seétatéri kioszkban hetenkent ötször katona ées czigányzene. 
nemü ásványviz 
kura a közön- 

ség rendelke- 
zésére áll. 

Van szerencsénk a na 

sétatéri kioszk 
Május hó elsején megnyilt. — Havi előfizetések eflogadtatnak. - Pontos kisz 
doskodik és a nagyérdemü közönség szives pártfogását kéri 

olgálásról gon- 
Gárdonyi Imre és Társa. 

Hideg ételek 
gyérdemüű közönség szives tudomására hozni, hogy a és 

hüsitő italok min- 
den időben 
kaphatók. 
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aláirt kérését részére átnyujtsák. 
A küldöttség tagjai voltak: br. 

Wesselényi Béla, br. Jósika Gá- 
bor, Matskássy Pál, br. Mans- 
berg Sándor, Reich Albert, Szent- 
királyi Ákos, Jakab László stb., 
kik d. u. 3 órakor indultak el 
Szász-Fenesre, hogy Szabó Jó- 
zsefet ünnepélyes óvációban ré- 
szesitsék. Br. Bánffy Ernő 
küldöttség és az E. G. E. ne- 
vében átnyujtotta a százötven 
aláirással biró kérést s a maga 
részéről is felkérte Szabó Józse- 
fet, hogy vállalja el továbbra is 
az E. G. E. elnöki tisztségét, 

melyet annyi éven át a legna- 
gyobb lelkiismeretességgel és 
buzgalommal teljesített. Szabó 
Józsefet az E. G. E. megtisztelő 
bizalma rendkivül meghatotta és 
válaszában kijelentette, hogy 
mindenképen iparkodni fog a 
megható kitüntetésnek eleget 
tenni. Ezután megvendégelte a 
küldöttséget, mely este hét óra- 
kor tért vissza Kolozsvárra. 

Hány lap van Kolozsvárt. A ko- 
lozsvári napi és időszaki zsur- 
nalisztlka rohamos fejlettségét 
mi sem jellemzi érdékesebben, 
mint azok a számadatok, melyek 
a külömböző időközökben és 
és különböző czélok szolgálatá- 
ban megjelenő lapok statiszti- 
káját egybefoglalják. Jelenleg 
Kolozsvárt nem kevesebb, mint 
huszonhárom lap jelenik meg, 
ezek között napilapok: Kolozs- 
vári Ujság, Ujság, Ellenzék, 
Magyar Polgár és Szinházi Uj- 
ság. A heti lapok közül: Er- 
délyiGazda, Iparosok Közlönye, 
Kolozsvármegye, Erdélyi Pro- 
testáns lap, Kis Tükör, Vasár- 
nap és Egyetemi lapok: A leg- 
nagyobb százalékot a havilapok 
képviselik, melyek különböző 
eczélok szolgálatában müködnek. 
A havi lapok: Erdélyi Muzeum, 
Orvos-természettudományi, érte- 
sitő, Erdély, Emke, Keresztény 
Magvető, Család és Iskola, Ma- 
gyar Pestalozzi, Kalasantinum, 
Allatok Védelme, Méhészeti Köz- 
löny és az Erdélyi Munkáslap. 
Erdekes jelenség, hogyyaz itt 
közölt lapokból az utolsó két 
év alatt több, mint tiz keletke- 
zett, a mi már magában véve 
fényesen igazolja, hogy a ko- 
lozsvári zsurnalisztika az előző 
évek statisztikájához képest, ro- 
hamos fejlődésen ment keresztül. 

Közigazgatás egyszerüsitése. Hu- 
szár Ágoston fejérmegye alis- 
pánja behatóan foglalkozik a 
a közigazgatás egyszerüsitósével 
6607. sz. a. megkereste az ösz- 
szes hazai törvényhatőságokat, 
kogy a kórházakat kérjék fel 
miszerint illetőségi ügyekben 
egyenesen a községi előljárósá- 
gokhoz intézzék megkeresései- 
ket a kiket kellő utasitásokkal 
látott el, hogy igy a törvényha- 
tóság munkája kevesebbedjék s 
az ügyek is gyorsabban láthas- 
nak el. Vajha többi törvényha- 
tóságok is követnék példáját. 

Tolvajok a Krizbai utczában. 
Kapusán Gyuri szegény ember, 
tyukjaiból áll összes vagyona s 
most ezt is veszély fenyegeti. 
Panasszal fordult a rendőrségre, 
hogy Krizbai utezai 10 lakásáról 
drb tyukját ellopták s a rendőr- 
ség erélyesen nyomoz most a 
tolvajok után. 

Halálozás. Ács Rokus minorita 
atya, a Szt. Péteri templom és 
aggmenház lelkésze tegnap dél- 
előtt 11 órakor 60 éves korában 
meghalt. 

London lakossága. A lon- 
doni grófság az utolsó népszám- 
lálás adatai szerint 308.717 lé- 
lekkel szaporodott és most 
4,536,034 lelket számlál. 
HRendőri hirek. Marosáu Anna 
hely és foglalkozás nélküli ittas 
napszámosnőt és Alb Vonyicza 
czellengő cselédet befogták a 
dolgozóházba adtak nekik éjjeli 
nyughelyet, addig is mig illető- 
ségi helyére toloneczolják. - 
Erős József koldust ki mindenkit, 
az utcza járókat megtámadva, 
könyöradományokat kévelt letar- 
tartóztatták s most a fogdában 
várja büntetését, 

Szinház és Müvészet. 

Müsor: 
Hétfö: Dcskai brigadéros 
Kedd : Modell 
Szerda : Modell 
Csütörtök : Abor(bérletszünet) 
Péntek : A bor 
Szombat : Modell 
Vasárnap: A vadgalamb. 

Vasárnapi előadások. Zsufolt 
ház előtt folyt le tegnap mind- 

két szinházi előadás. Délután 
a „Vén ,bakkancsos' került 

szinre kitünő előadásban. Szent- 

györgyi István a vén bakkan- 
csos szerepében egyik legszebb 

és legigazabb alakitását mutatta 
be, melyet e kis keretben lehe- 
tetlen érdeme szerint jellemezni. 
Csupán a harmadik felvonásbeli 

megjelenésre utalunk, mikor ha- 
zatért fiát felismeri s vele az 

első találkozás örömét tolmá- 
csolja. A szinpadi realizmusnak 

és a közvetlen játékmodornak 
ily imponálóan nagystilü meg- 
nyilatkozását a magyar szinpa- 

don egyhamar aligha láthatjuk. 
Kitünők voltak a többi sze- 

replők is, többek között Gyöngyi, 

Dezséri, Váradi, a nők közül 
pedig Perényi Margit és Novák 

Irén, kik méltó ensemblet al- 
kottak a Szentgyörgyi játéká- 
hoz. Gabányi Lászlót minden 

ripacskodása és zöldsége da- 
czára is érdemes foglalkoztatni, 

mert tehetséges szinésznek lát- 

szik, kiben most még sok a ki- 

forratlanság és a kapkodás, de 
szertelenségei mögött legalább 
tehetség rejtőzik. Tegnap dél- 
után nyilt szinen is megtapsol- 
ták. - Este a Modell-t mutat- 

ták be harmadik előadásban, 

feltünő érdeklődés mellett. Z. 
Bárdi Gabi; Gyöngyi és Kassai 

sok tapsban és kihivásban ré- 
szesültek. 

Erdélyi lakodalom. Annak a 
nagyszabásu mulatságnak, mely- 
nek keretében az Emke febr. 
havi tánezestélye lefolyt, egyik 
legérdekesebb momentuma volt 
a régi főuri erdélyi lakodalom 
bemutatása, melyet dr. Szá- 
deczky Lajos egyetemi profesz- 
szor állitott össze az egykori 
feljegyzésekből, főképen a br. 
Apor Péter Metamorphosis 
Transilvaniae" cziműü emlékira- 

tai alapján. A régi erdélyi fő- 
urak lakodalmi szokásairól szóló 
feljegyzések ma már csak a 
kulturhistorikust és a történelmi 
élet infimitásai iránt fogékony 
lelkeket érdekelhetik, miután 
aktiv hatásukat az idő teljesen 
elmosta s a késő unoka már 
teljesen a modern életformák 
között helyezkedett el a meg- 
változott idők társadalmában. 
Azok számára, kik a demokra- 
tizálodás elvében csak szójáté- 
kot találnak, rendkivül sok ta- 
nulságot nyujt Szádeczky pro- 
fesszornak a régi főuri erdélyi 
lakodalmakról szóló füzete, mely- 
nek egykoru érdekességei és 
specziálitásai az életből immár 
lassanként kiküszöbölték, hogy 
helyet adjanak a mai kor szel- 
lemének megfelelő és kevésbbé 
exkluziv jellegü szokások meg- 
honosodásának. Száz esztendő 
perspektivájából átpillantani az 
emberöltők kezdetén és végén 
levő társadalmi sajátosságokat, 
kétségtelenül tanulságos és él- 
vezetes dolog minden müvelt 
ember számára. A Szádeczky 
professzor füzetének legfőbb ér- 
dekességét is az képezi, hogy 
kész apropot nyujt az elmélke- 
dés számára és segitő pontokat 
állit fel a vizsgálódásnak az 
egyes társadalmi és históriai 
jelenségek fejlődésének vagy 
kialakulásának a felismerésé- 
ben. Lokalis szempontból épen 
Kolozsvárt van legnagyobb al- 
kalomszerüsége ennek a füzet- 
nek, melynek nem mindennapi 
érdekességet kölcsönöz az is, 
hogy az Emke-bálon szereplő 
urhölgyek és urak szépen sike- 
rült jelmezképeit is bemutatja 
az olvasó előtt. A ecsoport fel- 
vételen kivül a br. Wesselényi 
Béláné, br. Bánffy Zoltánné, 
br. Bánffy Ernőné, Barcsay Do- 
mokosné, Purjesz Zsigmondné, 
gr. Kuun Géza, id. br. Wesse- 
lényi Miklós, gr. Béldi Akos, 
gr. Kornis Viktor, br. Jósika 
Samu, Barcsay Domokos, Bar- 
tok György, Ferencz József, 
br. Bánffy Ilona, Paget Hona, 
Farkas Gézáné, Szádeczky La- 
jos, gr. Bethlen Bálint, gróf 
Wass György, Pisztory Irén, 
gr. Nemes Polika, gr. Bethlen 
Mária, br. Bornemissza Gábor- 
né, br. Bánffy Jánosné, gr. Te- 
leky Károly, Bölöny József, Be- 
tegh Gábor, gr. Teleky Adám, 
Purjesz Olga, Ruboltin Mariska, 
br. Bánffy János, ifj. br. Wes- 
selényi Miklós, Barcsay Tamás, 
gr. Béldi Ferenez, gr. Béldi 
Linka és Rozália, br Bornemissza 
Gábor, br. Horváth Emil, Potsa 
János, gr. Bethlen Sándor, Perl 
Eliz és Somody Ha képei di- 
szitik az itt közölt sorrendben, 
megfelelő jelmez felvételben az 
érdekes füzet tartalmát. A csi- 
nos kiállitásért az Ajtai K. Al- 
bert nyomdáját illeti az elisme- 
rés. Egyes füzet ára 2 korona 
és kapható minden kolozsvári 
könyvkereskedésben. 

Táviratok. 

Vadnay Andor temetése. 

Budapest, máj. 6. éjjel 10 óra 

30 perez. Vadnay Andor cson- 
grádmegyei főispán holttestét 
ma éjjel szállitották Budapestre. 
Ravatalát előzetesen Szentesen 

a vármegyeház disztermében ál- 

litották fel. Tegnap délután há- 

rom órakor rövid ima volt ra- 
vatalánál, majd Csathó Zsigmond 
alispán mondott a vármegye ne- 
vében bucsuztatót. Innen a vo- 
nathoz szállitották a koporsót, 
a vármegyei és városi közönség 
óriási részvéte mellett. Teme- 
tése ma délután lesz Budapes- 
ten. Csongrádvármegye és Szen- 
tes város tisztikara a Vadnay 
halála alkalmából nyolez napig 

tartó gyászt visel. 

Az orosz diákokért. 

Budapest, május 6. éjjel 11 
óra. A szocziáldemokraták ma 

népes gyülést tartottak, melyen 

rokonszenyüket fejezték ki az 
orosz diákok iránt s elhatároz- 
ták, hogy ezt az orosz diákok 
forradalmi bizottságával fogják 

közölni. 

A német válság. 
Budapest, május 6. éjjel 12 

óra: A német császár elfogadta 
Miguel porosz pénzügyminiszter 

lemondását. Utódjának szemé- 
lyére nézve végleges megálla- 
podás még nincs. 

Regényesarnok. 

Maklaren Dávid kalandjai. 

= Amngol regény. – ) 

1751 év tavaszán szürkölet- 
ben hagytam el az apai házat, 
melyhez szüleim elhunytával 
semmi sem kötött. Összes örök- 
ségem egy levél volt, melyet 
szegény jó apám öreg bátyám- 
hoz irt, kivel házassága miatt 
meghasonlott és életében soha- 
sem emlegette „Maklaren Gre- 
gor bátyámnak, Crammond mel- 
lett, Edinburgh közelében ez volt 
a levélre irva s csak annyit tud- 
tam, hogy jó két napot kell 
gyalogolnom, mig átadhatom an- 
nak, a kinek czimezve volt. Zse- 
bemben nehány shillinggel *) 
könynyü szivvel hagytam el a 
csöndes falut, mert egy 16 éves 
fiura mindig érdekes, a mi uj 
bizonytalan. 

Utazásom második napján dél- 
előtt megpillantottam egy domb 
tetejéről a ködben uszó Edin- 
burgot. Lobogó lengett az vár or- 
mán s a városon jócskán tul a 
tenger mozgó és horgonyzó ha- 
jók sokaságával. Egy pásztor 
durván magyarázta meg, hogy 
merre van Grammond, a hol 
nagybátyámlakott.Edingburghot 
balra magam mögött hagyva a 
Glasgow felé vivő uton találtam 
magam. Nemsokára Crammond 
közelében találtam magam, s itt 
már egyenesen Maklaren Gregor 
bátyám után kérdezősködtem. 
Az emberek azonban, a kiket 
megszólitottam, felette különö- 
sen néztek reám, a mi csakha- 
mar szeget ütött a fejemben, 
hogy valami baj lehet az én 
bátyám hirneve körül. Elhatá- 
roztam, hogy tudakozódni kez- 
dek. Az uton egy nyilt arcu 
legény jött felém. 

(Folytatása következik.) 

*) 1 chilling — 1 korona 20 fillér. 

Felelős szerkesztő: Sebő József. 
Kiadja: a „Gutenberg" nyomda. 
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HIRDETÉSEK. 

Szabott árak! Alapittatott 1S453. Telefon sz. 43. 

Férfi-, fiu- és gyermek- 

ruha telepe 
tisztelettel ajánlja 

elösment legjobb minőségü ámit. 
2-5 Nagy választék 

Bel- és külföldi gyapju- szövetekből. 

pzz- Mérték szerinti megrendelések saját mühelyemben kifogástalan kivitelben készittetlnek. 

AAAAAAAAAAAAAA EEEEEEEHEHEHE 
elegáns, ó és olcsó égjokhoz akar 50 szám. 

jutni, az vásároljon . 1901 

m Hirdetéseket Mirdetés 
Goldmann Izidor m eés- 

ői és férfi-divat üzletében A kolozsvári kerületi betegsegélyző pénz- 

w en ik sze ká olcsó ár ban vállal tár igazgatóságában megüresedő két munka- 
esselényi Miklós-utcza, Szép-utcza sarkán. - : a dó és négy munkás hely kisorsoltatván, 

1 mtr női ruha kelme 18 krtól 3 forintig. N„KOLOZSVÁRI ont uj tagok választására határnapúl 1801. május 

1 mtr Kreton . . 16 krtól 40 krig. % 12-ike (vasárnap) tüzetett ki. A közgyülési 
mér özettes - retől bklg kiadóhivatala, kiküldöttek ezennel felhivatnak, hogy nevezett 

1 pár női bőrkeztyüű 59 krtól 80 krig. Deák Ferencz-utcza 18. szám. á délelőtt 10-12 óra között a pénztár 

1 pár fekete női harisnya 18 krtól 80 krig, helyiségeiben (Kossuth Lajos-utcza 37 szám) 

1 pár fekete gyermek patent harisnya 7 krtól .z7 minél számosabban jelenjenek meg. A ki- 

1 aeb női ing bluz. 75 krtól ö frtig. g lépő igazgatósági tagok ujból választhatók. 
2 drbágy ósldeb asztalteritő380-tól 20 frtig m öbbször ös hir det é 1 Kolozsvár, 1901. április 23-án 

1 mtr csipke függöny 15 krtól 80 krig. s sné kagü 

1 drb fehér férfi ing 78 , 3 frt 50-ig. m A kolozsvári ker. betegsegélyző pénztár igazgatósága. 
1 dib lábravaló 6 34 160s. mnagy árkedvezmény. 

A felsoroltakon kivül számtalan más 

áru is kapható bámulatos olcsó árban. HE vvvVvVVvVvvVvvvvvvvvvv 
2-30 

eeeeseeseeseeeeese... sdmdemezmekezee 

A központi szállitóhivatal 
„GUTENBERG" NYOMDA ajámlja 

f
 

butorszállitó kocsijait KOLOZSVÁR, DEÁK FERENCZ-UTCZA 18. SZÁM. ( 
Telefon szám: 281. 

költözködésekre. t 

eeeesessesssss.. Ajánlja ujonnan berendezett kő- és könyvnyomdáját. 

RENDELÉS SZERINT KÉSZIT: 

memememeemememem névjegyet, levélpapirost, boritékot, árjegyzéket, körlevele- 

ket és bárminemü nyomtatványt a legjutányosabb áron. 
Hirschfeld Sándor yt a legjutányosabb Aron 

Elvállal ujságok, folyóiratok, alkalmi iratok, könyvek és nagyobb- 

füszer, esomege b déligyümölcs kereskedése nyomdai munkáknak legmodernebb betükkel, izléses kivitelben, csakis 

Kolozsvár, Mátyás király-tér 16 sz. elsőrangu szakemberek által leendő elkészitését. 

Ajánlja a n. érd. közönségnek 

egészen ujonan átalakitott üzletét. tos és gyors munkért felelősséget 

Állandó és nagy raktár mindenféle , 

füszeráru és csemegékből, asztali és videki megrendelések a legrövidebb idő alatt jutá- 

csemege borokból, ugyszintén a legjobb nyosan es kifogástalanul intéeztetnek el. 

pelfotat és ee Bezsgő borokból. Nagyobb megrendeléseknél nagy árikedvezmény. 
sörőkből. Taktára Dréher:téle palaczk- A nagyérdemű küzönség szives támogatását kéri 

Kugler H. budapesti es. és kir. ud- tisztelettel 

vari czukrász gyártmányainak kizárólagos 

raktára, 
; 

Távbeszélő állomás 53. szám. ,Gutenberg nyomda. 

memememeemememem 
Nyom. „Gntenberg" nyomda Kolozsv Deák Ferencz-utcza 18. szám, 


